

# Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 51 (2210)

ЧЕТВЕРГ

Цена отд. № 15 коп.

28 декабря 1944 года

14-й год издания. Выходит один раз в неделю

## Сессия районного Совета депутатов трудящихся

25 декабря состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопросы:

1. О задачах организационно-массовой работы Советов.
2. О работе школ за первую четверть.
3. Организационный.

С докладом по первому вопросу выступил председатель райсовета депутатов трудящихся т. Сергеев. С докладом о работе школ за первую четверть выступил заведующий районным отделом народного образования т. Путилов.

Сессия утвердила заведующим районным земельным отделом Кондратьева П. В., заведующим сектором кадров — Лапина В. И., заведующим мобилизационным отделом райсовета — Курносова В. Я.

## Шире проводить агротехнические мероприятия

Важнейшим условием в борьбе за высокий урожай является широкое проведение всех агротехнических мероприятий на колхозных полях. Колхозы «Новая жизнь», «Умелый труд», применяя передовую агротехнику, получили в текущем году высокий урожай всех культур.

Одним из основных агротехнических мероприятий, направленных на повышение урожайности, является удобрение полей. Успехов передовые колхозы добились потому, что они большую работу проводили по заготовке и вывозке местных удобрений.

Однако в ряде колхозов нашего района этому важнейшему агротехническому мероприятию не уделяют должного внимания. Низкие урожаи в колхозах «Свободный труд», «Новый путь» и других можно объяснить только тем, что руководители этих колхозов и колхозники не занимаются удобрением полей, не вносят в почву питательные вещества. В этих колхозах не развернулась борьба и за урожай будущего года. Заготовка и вывозка удобрений не производится. Не занимаются по-настоящему заготовкой и вывозкой удобрений колхозы Курмышского, Ильингорского и Буртсурманского сельских советов.

Нельзя дальше мириться с такой негодной практикой. Без удобрений нельзя повысить урожайность. Во всех колхозах надо развернуть упорную работу по заготовке и вывозке удобрений. Основным удобрением в нашем районе является навоз. Его много во дворах колхозов, около колхозных ферм, во дворах колхозников. Надо немедленно браться за вывозку его, а там, где эта

работа начата, вести ее усиленными темпами.

Для того, чтобы больше вывезти удобрений на поля, необходимо использовать на этой работе не только коней и крупный рогатый скот, но и широко применить ручную вывозку навоза. Колхозники и колхозницы, занятые на вывозке навоза на салазках, надо всемерно поощрять.

Очень важно, чтобы вывезенный навоз хранился правильно, был уложен в штабеля, а не разбрасывался мелкими кучами по полю. Производственные звенья должны как можно больше заготовить золь, птичьего помета, фекалий.

Не менее важно значение в комплексе агротехнических мероприятий в текущем году в колхозах нашего района имеет снегозадержание. Почва в зиму пошла сухой, без достаточного запаса влаги. Поэтому снегозадержание на полях обязательно.

Однако в проведении этого мероприятия ни в одном колхозе района не приступили. Страна и фронт требует от нас в 1945 году получить урожай значительно выше, чем мы получили его в текущем году. Для этого надо как можно больше заготовить и вывезти на поля местных удобрений, на большей площади провести снегозадержание. Наряду с этими мероприятиями необходимо усилить работу по засыпке и подготовке семян к севу, очистке их от сорняков и других примесей, по ремонту сельскохозяйственных машин и инвентаря.

Колхозники и колхозницы! На победы Красной Армии ответим самоотверженным трудом по подготовке к весеннему сезону.

## В передовом колхозе

Колхозники и колхозницы сельхозартела «Новая жизнь» в текущем году работали с особым старанием. Они своевременно справились со всеми уборочными работами. Применяя передовую агротехнику, колхоз получил высокий урожай зерновых, технических и овощных культур.

По решению обкома ВКП(б) и исполкома облсовета колхоз «Новая жизнь» занесен на областную Доску почета. Это еще больше воодушевило колхозников. Сейчас они развернули упорную борьбу за высокий урожай будущего года.

План засыпки семян перевыполнен. Полностью имеются семена овощных культур. Сейчас идет подготовка семенного материала к севу.

Огромное значение придается в этом колхозе своевременной подготовке сельскохозяйственных машин и инвентаря. Отремонтированы всевозможные боро-

ны. Заканчивается ремонт плугов. От темна до темна трудятся в колхозной кузнице 80-летний кузнец Н. А. Хорков.

Не покладая рук работают все колхозники. Помня о том, что урожай 1945 года будет зависеть от количества внесенных удобрений в почву, в колхозе развернули вывозку удобрений на поля. Вывезено свыше 300 возов навоза. Вывозятся удобрения на поля главным образом на крупнорогатом скоте. Обучено транспортными работами 10 голов и на всех на них работают. Это дало возможность колхозу освободить 10 рабочих лошадей, которые используются на других работах. Колхозники и колхозницы проявляют единым стремлением — боевой готовностью встретить весенний сев и получить урожай в 1945 году еще выше.

М. Пелевая.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 декабря 1944 года).

Войска 3-го Украинского фронта перешли в наступление юго-западнее Будапешта. На этом участке противник готовился к упорной обороне и перебросил сюда большое количество танков, несколько бригад штурмовых орудий, много артиллерии и крупные силы пехоты. Мощным ударом советские войска прорвали сильно укрепленную оборону противника и за 3 дня наступления продвинулись вперед до 40 километров. Советские части прорвали внешнюю и внутреннюю оборону оборонительного района немцев и штурмом овладели городом Секешфехервар — крупным промышленным и железнодорожным центром Венгрии. Северо-западнее озера Веленце противник, стремясь задержать наступление советских войск, спешно поднял свежие танковые дивизии и с хода бросил их в бой. Завязались ожесточенные танковые сражения. Наши войска сломали вражеское сопротивление и стремительным ударом овладели городом Бичке. Заняв этот город, советские части перерезали главные железнодорожные и шоссе магистраль, связывавшие город Будапешт с Австрией. 25 декабря советские части нанесли удар в северном направлении, заняли железнодорожные станции Тяняе, Леанивар и тем самым перерезали последнюю железную дорогу, идущую из Будапешта на запад.

Развивая наступление в обход Будапешта с запада, войска 3-го Украинского фронта 26 декабря вышли к реке Дунай. Овладев городом и железнодорожной станцией Естергом, населенными пунктами Дорог и Тат, наши войска завершили окружение будапештской группировки противника. Советские части заняли также 9 западных пригородов Будапешта.

По предварительным данным, войска 3-го Украинского фронта за время наступательных боев, с 21 по 24 декабря, западнее и юго-западнее Будапешта уничтожили 106 самолетов, 291 танк и самоходное орудие, 147 орудий разного калибра и 724 миномета. Противник оставил на поле боя свыше 12000 трупов своих солдат и офицеров. За это же время наши войска захватили 154 самолета (значительная часть из них требует ремонта), 21 танк и самоходное орудие, 101 орудие, 127 минометов и 168 пулеметов. С 21 по 25 декабря взято в плен 7808 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На территории Чехословакии, восточнее города Лученец, наши войска, в результате наступательных боев, заняли город и железнодорожный узел Римавска Собота, город и узловую железнодорожную станцию Фелединце (Фелед) и ряд других населенных пунктов.

В Венгрии, севернее и северо-восточнее города Дьендьеш, наши войска с упорными боями преодолели горно-лесистый район и заняли город и железнодорожную станцию Озд, город и железнодорожную станцию Шялго-Тарьян и ряд других населенных пунктов.

Севернее Будапешта наши войска очистили от немцев горно-лесистый район между рекой Дунай и чехословацким городом Шахы. Советские части с боями продвинулись на 20 километров вперед и вышли к реке Пель.

Севернее и северо-западнее города Шахы наши войска, сломив упорное сопротивление противника, заняли город и узловую железнодорожную станцию Левиче и ряд населенных пунктов.

За время с 19 по 25 декабря наши войска подбили и уничтожили 474 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 241 самолет противника.

## О КОМСОМОЛЬСКОЙ ИНИЦИАТИВЕ ПО СБОРУ СРЕДСТВ НА ТАНК «КУРМЫШСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ»

Решение бюро Курмышского РК ВКП(б) от 27 декабря 1944 года.

1. Одобрить инициативу комсомольской организации при Курмышском исполкоме райсовета, собранной 2000 рублей на строительство танка «Курмышский комсомолец».
2. Предложить секретарям первичных партийных и комсомольских организаций обсудить этот вопрос на партий-

ных и комсомольских собраниях и поддержать инициативу членов комсомольской организации исполкома райсовета по сбору средств на строительство танка «Курмышский комсомолец».

Секретарь РК ВКП(б)

Полтинин.

## Почетный педагог

Александра Петровна Денисова — почетный педагог нашего Курмышского района. Тридцать четыре года своей жизни она отдала работе по обучению и воспитанию школьников. Около двадцати лет работает в одной и той же Курмышской начальной школе № 1.

Александра Петровна — гордость нашего района. В тяжелые дни Отечественной войны, преодолевая все трудности, школа, руководимая ей, дает попрежнему образцы работы. В школе уют, тепло, порядок. Учащиеся попрежнему чисты, опрятны и вежливы. Школа не потеряла свой прежний приятный вид. Сама Александра Петровна всегда бодра, готовая на выполнение и преодоление любой трудности. Она чутка и отзывчива к запросам педагогов своего коллектива.

С большой гордостью и удовольствием вспоминают о школе бывшие учащиеся, а теперь фронтовики. Есть что вспомнить о школе. В школе хорошо, разнообразно поставлена внеклассная работа. Дети согласны быть в школе все сутки. Ребятам по-детски интересно быть в школе, они подолгу остаются там после занятий.

В школе организовано все так, что ребята не только могут хорошо учиться, но и культурно отдохнуть, провести свободное от занятий время. Умело используется школьная библиотека. Дети горьбой стоят у шкафа с книгами.

С восторгом вспоминают встречу Александры Петровны эвакуированные из Ленинграда ребята. Она по-матерински была к ним ласкова и чутка. Уют в школе и отзывчивое к ним отношение дали возможность детям забыть кошмар блокады города.

Александра Петровна самоотверженно трудится на педагогическом поприще. Правительство высоко оценило ее работу. На днях Александра Петровна награждена второй правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени.

Желаем вам, Александра Петровна, успеха и в дальнейшей плодотворной работе.

Н. Путилов, зав. РОНО.

## Устраняют недостатки

В газете «Колхозное знамя» от 7 декабря 1944 г. сообщалось о том, что в колхозе им. Мартянова медлят с подготовкой к севу.

За последние дни подготовка к весне в этом колхозе усилилась. Вывезено на поля 300 возов навоза, заготовлено 3 центнера золь. Огромно проведено 8 борон, ремонтируются плуги. Организована оцетка семенного материала,

## Партийная жизнь

Растить ряды парторганизаций  
за счет лучших людей

В годы Отечественной войны партийные организации активнее, чем в мирное время, пополняют свои ряды за счет лучших людей, проявивших свою преданность самоотверженной работой на производстве, в колхозе, своей дисциплиной и стойкостью в тылу. В дни решающих боев нашей Красной Армии против немецких захватчиков наш народ еще более сплотился вокруг большевистской партии и ее вождя товарища Сталина, усилилась тяга передовиков производства в ряды большевистской партии.

Немало лучших производственников принято в ряды нашей районной партийной организации. В текущем году значительно выросли партийные организации колхозов «Оборона страны», «Большевик», Александровского сельсовета и других.

Ряды парторганизаций пополняются за счет лучших колхозников и колхозниц, рабочих и служащих. В парторганизации колхоза имени Тельмана принята в партию доярка т. Петрова. Она не только примерная производственница, но и активная общественница. Упорно работает над повышением своего идейно-политического уровня, а также помогает расти политически и своим товарищам по работе. Правление колхоза, как лучшую колхозницу, послало ее учиться в районную колхозную школу.

В парторганизации колхоза «Красный пахарь» принят в ряды партии председатель колхоза т. Гусаров. За счет передовиков производства, лучших общественников растут ряды и других парторганизаций.

Однако нельзя сказать того, чтобы все партийные

организации повседневно увеличивали свои ряды за счет подлинных патриотов нашей Родины. Немало передовиков, самоотверженно работающих в поле и на животноводческих фермах, имеется в колхозе «Умелый труд». Только потому, что первичная парторганизация и, прежде всего, ее секретарь т. Старикова не работает с народом, не помогает ему расти политически, не готовит лучших колхозников к вступлению в партию, в этой парторганизации за весь год не принято ни одного человека.

Недостаточно работает с колхозным активом первичная парторганизация колхоза «Красная новь», в результате ряды парторганизации не растут.

При приеме в партию серьезное внимание надо уделять оформлению материала. Отдельные секретари первичных парторганизаций небрежно оформляют материал. Это имеет место в парторганизации колхоза «Умелый труд», Бекинского и Алисановского сельсоветов. Этого допускать нельзя.

Почетная задача первичных партийных организаций и всех коммунистов — вести повседневную политическую работу среди колхозного актива, помогать массам колхозников повышать свой идейно-политический уровень, помогать им готовиться к вступлению в партию и лучшим из них принимать в свои ряды.

Принимая новых членов в партийную организацию, перед всеми ее членами встает задача — неустанно работать с вновь принятыми товарищами и помогать им стать настоящими патриотами нашей большевистской партии.

О Назарова,  
инструктор РК ВКП(б)

## В ожидании весны

В колхозе имени К. Ворошилова с подготовкой к весеннему севу не торопятся, считают, что до весны еще времени много. Только этим можно объяснить тот факт, что семена засыпаны не полностью. Сортировка семян не организована.

Подготовка сельскохозяйственных машин и инвентаря к севу идет медленными темпами. Казалось бы, сейчас должна кипеть работа в колхозной кузнице, но вместо этого здесь нередко можно видеть вислячий замок на кузнице.

Не проводятся в этом колхозе и агротехнические мероприятия. Навоз в поле не вывозится. Сбор золь, птичьего помета, фекалия не организованы. Снегозадержание не проводится.

Правлению колхоза и партийной организации надо покончить с этим вредным настроением, что времени еще до весны много, и в центр всей своей работы поставить подготовку к весеннему севу будущего года.

С. Васильева.

Готовимся к смотру  
художественной  
самодельности

В колхозе им. Тельмана развернулась подготовка к смотру художественной самодельности.

Организованы хоровой и драматический кружки. Активное участие в подготовке к смотру художественной самодельности принимают пожилые колхозники М. И. Сухова, Т. П. Васина, Н. О. Королева и М. П. Королева.

Хор готовит к смотру русские народные песни и песни советских композиторов. Интерес к пению проявляет весь коллектив и особенно запеваля Л. Головкина, Н. Ершова.

Драматический кружок готовит одноактную пьеску «Вечер в Петушках» и др.

Н. Тарнорудова.

## Трибуна передового опыта

Как я добился  
полного сохранения жеребят

В годы войны значение конского поголовья в колхозах особенно возросло. Коня нужны для успешного выполнения всех сельскохозяйственных работ и для Красной Армии. Поэтому я особое внимание уделяю сохранению и выращиванию жеребят.

Старшим конюхом я работаю три года. За это время мною выращено 20 жеребят. Не было ни одного случая падежа конского молодняка, а также и рабочих лошадей, закрепленных за мною. Все лошади имеют среднюю и выше среднюю упитанность.

С особой заботой я ухаживаю за жеребяти конематками. От правильного кормления, содержания и использования на работе зависит получение приплода молодняка. Борма даю высокого качества. Пою свежей водой и вволю. Жеребят конематки освобождаются от тяжелых работ, а перед выжеребкой они освобождаются от всяких работ. В стойлах произвожу ежедневную уборку и настилку соломы. Внимательно

слежу за каждой жеребой конематкой не только днем, но и ночью.

Получить здорового жеребенка — это еще мало, надо вырастить его крепким и выносливым. Жеребенок требует еще большего ухода.

Кормление и поение жеребят произвожу в определенные часы. Кроме качественного сена жеребят даю по 2 килограмма овса. В 8 часов утра произвожу ежедневную чистку жеребят, а в 9 часов убираю в стойлах и меняю подстилку соломы.

Около фермы в нашем колхозе имеется вада для прогулки жеребят. Прогулка для молодняка обязательна. К обучению жеребят транспортным работам приступаю только после того, как им исполнится 3 года. При болезни жеребенка немедленно обращаюсь к врачу. Благодаря тщательному уходу, правильному кормлению и поению я добился полного сохранения жеребят.

И. Петрушин, старший конюх колхоза «Искра».

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Приближается конец господства гитлеровцев и их приспешников в Венгрии. Сжимающая кольцо вокруг Будапешта, Красная Армия за последние дни с боями продвинулась к его близким подступам. От немецко-венгерских войск очищено большинство районов страны. «Правительство» Салаши и другие немецкие приспешники уже давно сбежали из венгерской столицы.

21 декабря на освобожденной территории Венгрии в городе Дебрецене было создано Временное Национальное Собрание Венгрии, образовавшее Временное Национальное Правительство страны. В состав правительства вошли видные депутаты парламента, а также представители независимой партии мелких землевладельцев, крестьянской социал-демократической и коммунистической партий. Временное Правительство опубликовало декларацию, в которой заявляет, что его главная задача заключается в том, чтобы мобилизовать все силы страны совместно с СССР и другими демократическими державами на борьбу против гитлеровской Германии.

Временное Правительство отменило все фашистские законы, заявило о том, что оно гарантирует народу все демократические права и свободы и приступит к наделению землей малоземельного и безземельного крестьянства. Изменники, виновные в том, что Венгрия оказалась вовлеченной в войну против СССР и других свободлюбивых стран, понесут строжайшее наказание. Ущерб, причиненный Советскому Союзу и другим государствам в результате участия Венгрии в войне на стороне гитлеровцев, будет возмещен.

22 декабря французское правительство ратифицировало (утвердило) договор о союзе и взаимной помощи между СССР и Францией, заключенный 10 декабря в Москве. 25 декабря этот договор был также ратифицирован Президиумом Верховного Совета СССР. Советско-французский договор вступил в силу.

По всеобщему признанию, союз между нашей Великой державой и Французской республикой имеет крупнейшее значение не только для дела разгрома гитлеровской Германии. Он в значительной мере обеспечивает также международную безопасность в послевоенное время.

На освобожденной территории Польши близится к концу земельная реформа. Землей наделены свыше 100000 крестьянских хозяйств, получивших 215000 гектаров. В областях и районах, освобожденных от немцев, происходят многочисленные крестьянские съезды. Делегаты выражают верность польского народа Комитету Национального Освобождения и единодушно требуют преобразования его во Временное Правительство Польши.

Польское крестьянство выражает свою любовь к Красной Армии — освободительнице от немецкого ига. В резолюциях съездов отмечается, что польский народ и его войско полны решимости сражаться совместно с Красной Армией и армиями союзников до полной победы над гитлеровскими захватчиками.

Л. Воынский

Ответственный редактор  
М. Д. ОСИПОВА.

Верхушки клубней картофеля —  
хороший посадочный материал

В колхозах нашего района с каждым годом увеличивается площадь под посевы картофеля. Поэтому колхозам, а также и колхозникам требуется в большом количестве посадочный материал картофеля. В отдельных колхозах нашего района семян картофеля недостаточно.

Хорошим посадочным материалом являются верхушки клубней продовольственного картофеля. Посадка верхушками клубней картофеля дает положительные результаты, так как в них сосредоточено наибольшее количество жизнедеятельных глазков, дающих основную массу всходов.

Срезать верхушки надо исключительно со здоровых и крупных клубней картофеля. Верхушки срезаются обыкновенно перед приготовлением картофеля в пищу или перед очисткой его для сушки. Толщина верхушек клубней картофеля 1—1,5 сантиметра, вес — 10—15 граммов. Необходимо, чтобы заготовленные

верхушки в течение двух-трех дней просохли, находясь в помещении с температурой не ниже 5 градусов тепла. Для этого они насыпаются слоем в 10—15 сантиметров.

После просушки верхушки картофеля до весны хранятся в картофелехранилищах или в подполье, где температура должна поддерживаться 1—3 градуса тепла. В хранилищах верхушки картофеля насыпаются кучами по 1,5—2 центнера, в закромах — слоем в 30—40 сантиметров. Не реже одного раза в неделю кучи с заготовленными верхушками картофеля осторожно перемешиваются.

Лучшим временем для заготовки верхушек клубней картофеля являются зимние месяцы (декабрь, январь, февраль), так как в это время клубни находятся в состоянии покоя (со спящими глазками), места порезов быстро покрываются пробковым слоем (кожицей). Такие верхушки лучше и безопаснее хранятся. Верхушки, заготовленные весной, с клубней, про-

росшие ростками, медленно образуют пробковый слой, и при повышении температуры могут легко загнить.

Поэтому во всех колхозах, где не хватает семян картофеля, надо приступить к заготовке верхушек картофеля немедленно. Казалось бы, прежде всего должна развернуться эта работа в колхозах «Победа пахаря», «Пролетарий», «Колхозное знамя» и других, где не имеется достаточного количества семян картофеля. Однако руководители этих колхозов, да и сами колхозники не проявляют заботы о приобретении дополнительного посадочного материала картофеля. Этот недостаток надо устранить немедленно. Не должны стоять в стороне от этого важнейшего мероприятия столовая и хлебопекарня, где имеются возможности в большом количестве заготавливать верхушки клубней картофеля.

В. Курылева,  
агроном райзо.